

独居患病王大爷 用房子“拴”住女儿女婿

你们孝顺我 房子归你们



原本一人安度晚年,不料突发疾病瘫痪在床;唯一女儿不当家,晚年日子只能靠女婿。于是,既无奈又智慧的养老方式出笼。

“

今年78岁的王根生(化名)大爷家住道外区,是位独居老人,几年前因病瘫痪在床。王大爷说:“我74岁那年瘫痪后,觉得自己的日子要完了,因为手里没有多少钱去享受好的养老服务,但我却在最煎熬的时候,找到一种不需要怎么花钱,又能让自己舒心度过余生的好办法,如今我瘫痪卧床4年了,依旧过得很不错!”

01 话说得太过 终于吃苦头

王大爷和老伴儿刚退休时,退休金加起来能有六七千元,所以日子过得滋润又自在,不用子女接济,也能度过晚年。那时候,他还常常跟别人炫耀:“我老了不怕病,不怕死,更不怕儿女不孝,靠自己也能活得潇洒自在。”

然而,老伴儿退休没几年就得了重病,前后花光了老两口多年的积蓄,但还是没能救回老伴儿一命。王大爷67岁那年,老伴儿永远地离开了他。

从那以后,王大爷的生活就变得黯然失色,因为积蓄花光了,老伴儿也走了,家里只剩下他一个人,病了没人照顾,寂寞了也没人陪,想做点什么,身后也感觉没有后盾一样。

对此,有人跟王大爷分析道,应该和女儿女婿搞好关系,这样才不会无依无靠。但是王大爷表示,也想过寻求女儿女婿的帮助,但女儿在婆家一点地位都没有,结婚二十多年,夫妻关系并不好,要不是孩子还在读书,女儿早就离开那个家了。所以,女儿都过得这样,自己又怎么能跟她讨依靠呢。

王大爷说:“最后,我只能学会坚强,自己面对孤独的晚年时光。其实,习惯了独居后,一个人生活倒也没什么不好的,日子想怎么过就怎么过,没有约束。而且每个月4000元退休金,对于一个老男人来说,用一半的钱,就能过得很滋润。对于自己的晚年,我也规划得很好,用退休金去养老院养老,不用依靠女儿。”

但是,打算终究是打算,未来如何无从知晓。王大爷74岁那年,打麻将时突发脑溢血,幸好有身边的牌友及时送医,让王大爷捡回了一条命。命是保住了,但这次发病却给王大爷留下了严重的后遗症,下半身瘫痪,以后的生活,只能在床上和轮椅上度过了。

王大爷说:“当时,我得知自己不能自理后,真的很伤心、很绝望,没想到我的人生会有这么多不幸。到了晚年,老伴儿先走了,唯一的亲人,女儿又嫁得不好。如今我瘫痪在床,每个月的退休金也请不起保姆,更去不了养老院,这种没有方向和未来的日子,真不知该怎么面对。”

有人劝王大爷说,你有女儿女婿怕啥,他们也是有义务和责任赡养你的,不要太担心了。但事实上,王大爷住院的时候,女婿的确过来照顾他了,但没两天女婿就受不了了,有时还在背后念叨自己的亲爹亲妈都没伺候,却伺候了别人的爹,听得王大爷心里很不是滋味儿。

后来,女婿就让王大爷的女儿一个人来照顾。王大爷说:“出院后,本来按计划我是要去女婿家生活的,可是女婿却极力反对,还对我的女儿发出警告‘要是让你爸来



面对女婿的抱怨,王大爷也深知靠女婿来照顾,也不是个长久之计,他也有自己的工作和家庭要操心,不可能把精力全耗费在自己身上。所以,为了不影响女婿的正常生活,王大爷就绞尽脑汁寻找更好的养老方法,希望能找到一个在他经济承受能力范围内的好办法。

那一阵儿,用王大爷的话说,自己把这七十年的智商都用到了,左寻思右权衡,连吃饭都没有胃口了。功夫不负有心人,办法还真让王大爷想出来了。

王大爷说:“经过翻过来调过去地反复琢磨,终于让我想到了一个好办法。那就是把房子过户给女婿,利用这套房子,来拴住女婿,让他尽心尽力照顾我。其实,我也看出女婿的心思了,他之所以嫌弃我,就是看我是个病老头,没钱给他也就算了,还要他照顾我。所以,房子就是我换取女婿安心照顾我的筹码。当我把这个想法随口跟女

02 生活不自理 惹来女婿嫌

家里住,这个家就散了’。”

看到女儿这般左右为难,王大爷最后就决定回自己家。

“自己在家也能生活,毕竟我除了腿不能动以外,自己还是可以坐在轮椅上活动的。而吃饭,我也不用自己做,叫女儿帮我到楼下的小饭馆定饭菜,一日三餐都可以叫人送上门很方便”,王大爷说,“我唯一不能做的,就是洗澡。而我和女儿家也相距不远,我想让女儿或女婿过来照顾一下就行。不用怎么依靠他们,也不会太拖累他们。”

起初,女婿还挺接受这个方

案的,毕竟王大爷不用住在他家,也不用他多花什么钱,每个月王大爷都是用自己的退休金生活。但是,女婿照顾了他三个月,还是产生了怨气,说自己经常要跑过来照顾王大爷太累了,费车费油钱不说,还耗费了自己很多个人时间。

王大爷说:“最主要的是,由于我瘫痪后,个人卫生问题没办法特别注意,身上味道还挺重,这让女婿很是嫌弃。经常回家跟女儿说,自从照顾我后,他自己身上也有臭臭的味道。”

03 一物降一物 女婿变“孝顺”

婿说了后,他起初并没太在意,因为当时他的内心肯定在想,反正我一个病老头子,没有其他子女,等我走了,这房子最后还是归他们继承的,所以他就觉得没必要这么辛苦且白费功夫。”

王大爷称,看出女婿会这样想后,自己又补充了几句:“如果你对对我的意见不在乎,那我就自己做决定,把房子卖了,把全部的钱都投进养老院,这样你也能省心一点。”

让王大爷没想到的是,虽然女婿当时没答应,但第二天就托女儿来当说客,说愿意接受王大爷的第一个条件。把房子过户到他名下,然后王大爷的晚年就由他来负责。

在反复的你进我退、你退我进的交锋过程中,王大爷学精了,没有直接将房子过户给女婿,而是白纸黑字地跟女婿签了协议,先将房子进行公证,指定留给女儿女婿,等女婿照顾王大爷五年后,再真正过户给他。

就这样,王大爷用房子拴住了女婿后,女婿就变得“孝顺”起来,尤其是看到王大爷房子的价格一再飙升,就更加“孝顺”、贴心起来,生怕王大爷会突然改变主意,把房子卖了后拿着钱去养老院。亲家两口子也一改往日不满的态度,对王大爷也是特别亲切。王大

爷一有个头疼脑热的,都会前来照看一下,这是他以前从来没有过的待遇。

王大爷说:“其实,这也是无奈之举。如今,我依靠这种方法已经度过了4年,虽然身体一天不如一天,但是看着女婿‘孝顺’,一家人也和睦了,不管怎么说,我都觉得挺幸福的。至少我不会因为失去自理能力,而为今后如何活着而烦恼,身边还有亲人陪伴,这样的生活,真的让我很知足。所以,我觉得办法总是比困难多的,只要我们肯努力去寻找,总能找到适合自己的养老方式。就像我一样,‘一物降一物’,用房子拴住女婿,让他‘孝顺’我,给我养老,这也是一种解决问题的办法。”

不难看出,王大爷现在的养老方式虽是一种无奈之举,但却解决了养老难题。说起晚年养老,现在很多老人都不再害怕,对于生老病死,也都已看透。但还是有种情况,会让很多老人感到惧怕,那就是不能自理。一般对于不差钱的老人来说,老了不能自理时,倒也可以花钱买服务,请保姆专职照料,或者上好一点的养老院。可对于差钱的老人来说,请不起保姆,去不起养老院,面对这种情况,作为子女要知道,照顾老人是责任更是义务。

□马 达